

全力推动党的二十届三中全会精神入脑入心入行

呼和浩特讯 8月20日,自治区司法厅举办全区司法行政系统学习贯彻党的二十届三中全会精神培训班。自治区司法厅党委书记、厅长,监狱管理局第一政委白永平出席开班式并作动员讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话和全

会精神,深入贯彻落实自治区党委十一届八次全会精神,发挥好法治对中国式现代化的保障作用,扎实推进法治建设领域各项改革任务落到实处,在全面依法治国、强化公共法律服务、推进诚信建设工程、筑牢祖国北疆安全稳定屏障、整治形式主义为基层减负上展现新作为。

会议要求,要强化理论武装,坚持原原本本学、联系实际学、深入持久学,开展分层次、全覆盖的全员培训,推动全会精神入脑入心。要加强宣传引导,充分发挥宣传矩阵作用,积极宣传司法行政系统对全会精神的热切反响、落实举措和实际行动。要抓好成果转化,立足“一个统抓、五大职能”,找准法治

服务保障内蒙古现代化建设的切入点、着力点,全面推进依法治区和司法行政领域改革落地落实。(自治区司法厅供稿)



法律援助在身边 保障权益护晚年



为充分发挥法律援助职能作用,切实维护老年人合法权益,在全社会形成“尊老、爱老、敬老、护老”的和谐氛围,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗法律援助中心开展了“法律援助、助老护老”系列活动。通过此次活动的开展,为老年人提供了更加优质高效的法律服务,让老年人尽享法治惠民之利。

王杨 摄

内蒙古自治区博物馆协会正式揭牌

本报讯(记者赵芳 实习生赵璇)8月21日,第十届“博博会”专题讲座在分会内蒙古博物院举办,当天还举行了内蒙古自治区博物馆协会揭牌仪式。

第十届“博博会”专题讲座是“博博会”开幕前的重要一讲,阐释了中国式现代化进程中博物馆的使命与担当,为推动新时代博物馆事业发展提供了生动实践和理论支撑。中国博物馆协会理事长刘曙光围绕本届“博博会”主题“博物馆高质量发展:教研并重、数实融合”作专题讲座《中国式现代化与博物馆高质量发展》。

与专题讲座同日举行的还有内蒙古自治区博物馆协会揭牌仪式。据悉,内蒙古自治区博物馆协会由内蒙古博物院等8家单位共同发起,单位会员由全区国家一级博物馆、各盟市博物馆、重要旗县级博物馆组成,目前共有30家。协会下设保管研究专业委员会、社会教育专业委员会、展览陈列专业委员会、安全管理专业委员会。内蒙古自治区博物馆协会的成立,为整合全区博物馆资源、推动博物馆行业发展搭建了更加广阔的平台。

托克托县检察院青年检察人员畅谈党纪学习教育心得

双河讯 近日,呼和浩特市托克托县人民检察院组织了一场针对青年党员干部的党纪学习教育专题培训活动,派驻纪检组长刘应官用鲜活的案例对违反党的纪律的各种情形和危害进行了深刻剖析,旨在深化青年党员干部对《中国共产党纪律处分条例》的认识。参加培训的党员干部们积极交流研讨,畅谈思想感悟、交流学习心得。

“我曾经以为,纪律是束缚党员干部干事创业的‘绑带’,通过这段时间的学习,我深刻认识到,党的纪律和规矩是党员干部的‘安全带’。只有通过深入的学习,才能准确知晓哪些事能干,哪些事不能干,要多回顾、常总结,不断查漏补缺、巩固深化,时刻提醒自己,筑牢拒腐防变的‘篱笆墙’。”今年新入职的检察人员秦文感慨道。

“秦文能有这样的认识,说明我们的学习教育是有成效的。守纪律讲规矩,绝不是

小节,也不是小事,不能轻易地认为只要自己不贪不腐,违反纪律也没啥大不了的。作为司法人员,坚持把纪律和规矩挺在前面不是一句空话,只有把党纪学习教育融入日常,抓在经常,做到内化于心、外化于行,才能稳住理想信念的压舱石,保持共产党员的优良作风。”该院党组成员、副检察长李青再次为青年检察人员敲响思想警钟。

“要想时刻绷紧纪律这根弦,就必须对党纪党规熟知于心、心存敬畏,学纪、知纪、明纪、守纪,四者缺一不可。为切实推进党纪学习教育走深走实,检察院精心策划了各类学习教育活动,比如创新开展‘三会一课’、主题党日、读书班等活动。为实现党纪教育与检察业务的有机融合,我们还邀请专家进行专题授课、多次组织集中学习并开展交流探讨,就是要全方位、多角度地锤炼党员干部的党性修养,营造风清气正、廉洁从政的工作氛

围。”该院党支部书记田晓芳进一步强调了党纪学习教育对检察机关的重要意义。

结合工作职能,青年检察官助理梁瑞忠表示:“我们应坚定不移地捍卫人民的利益,杜绝办‘人情案’‘关系案’。应该始终秉持‘司法为民’的理念,把公平正义落实到每一个案件办理中,对每一个案件参与人负责。即使是面对犯罪嫌疑人和被告人,我们也要保障他们充分行使法律赋予的权利,使其罚当其罪,真心悔过。”

在热烈而深入的交流发言中,培训活动逐渐进入了尾声。田晓芳再次强调,广大党员干部要把党纪学习作为必修课、常修课,要时刻保持“反腐倡廉永远在路上”的政治自觉,坚持把党规党纪作为终身学习的课题。只有将纪律约束转化为日常习惯和行动准绳,才能不辜负广大人民群众对新时代检察人员的期待。(许永琳)

“小积分”撬动乡村治理“大动能”

本报讯(记者王雅妮)“一共是一瓶洗衣液、一袋洗衣粉和一块肥皂,你在表上签字就可以领取了。”村民张淑琴笑盈盈地接过自己用积分兑换来的生活用品,迈着轻快的步伐走出了查干宝恩本村党群服务中心。在锡林郭勒盟正镶白旗星耀镇查干宝恩本村,这个场景已经司空见惯。

2022年,正镶白旗在全旗78个嘎查村中选定了25个“积分制”试点,推行新时代

文明实践乡村治理积分制,制定了《新时代文明实践乡村治理积分制管理实施方案》,成立由嘎查村干部、驻村工作队成员、嘎查村民代表、志愿者组成的积分制管理评定小组,以户为单位,按照基础类积分、提升类积分、贡献类积分、附加类积分四大类66项进行积分,积分达到120分后便可以按照标准在各村建立的文明团结超市里兑换相应的物品。

“积分制”是新时代文明实践乡村建设的生动实践,正镶白旗农牧民素质和社会文明程度显著提高。18个嘎查村被评为诚信村、1422户农牧民家庭被评为诚信户、14户被评为十星级文明户。为此,锡林郭勒盟正镶白旗“小积分”撬动乡村治理“大动能”入选了国家乡村振兴局综合司印发的2022年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估典型经验做法。

自治区监狱管理局紧扣“五个聚焦”推动党纪学习教育走深走实

呼和浩特讯 自治区监狱管理局把开展党纪学习教育作为重要政治任务,紧扣“五个聚焦”,推动党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。

聚焦日常教育,在内化于心上下功夫。该局在学习内容上,印发学习内容指导,将“一章两准则五条例”作为必学内容。在学习形式上,采取集中学习与个人自学相结合的方式,组织民警参与任前考法,举办读书分享会、党纪知识竞赛,开展送学上门等活动,真正让全员受教育、全面受教育成为常态。

聚焦警示教育,在廉政教育上不断加力。该局一体推进党纪学习教育、整治形式

主义为基层减负、整治群众身边不正之风和腐败问题,编制100个监狱系统民警职工违法违纪问题反面典型案例,深入剖析问题根源,为党员干部划定行为边界。

聚焦宣传教育,在氛围营造上精准发力。该局大力宣传党纪学习教育的重要意义,利用各种媒介宣传报道党纪学习教育成果。此外,从基层一线民警中选树先进典型,制作微视频,组织党员干部开展“我的初心故事”分享会,以身边事教育身边人。

聚焦职能优势,在扛起责任上重点着力。该局主动承担社会职能,充分发挥自身警示教育优势,延伸司法为民服务触角,打造直观生动的廉政警示教育基地,

通过参观罪犯改造场所、观看警示教育片、听取罪犯现身说法等方式,用“身边事”警醒“身边人”。

聚焦建章立制。自党纪学习教育开展以来,该局新建、修订制度31项,其中党的建设类5项、监管改造类7项、生产经营类2项、综合保障类17项,实行台账式管理、项目化推进,不断提高工作规范化、法治化、正规化水平。(自治区监狱管理局供稿)



我区“中国银行杯”第三届退役军人创新创业大赛成功举办

本报讯(记者杨乐 通讯员刘其鑫)近日,由自治区退役军人事务厅主办,各盟市退役军人事务局协办、由创业雷达军创园地提供技术支持的内蒙古自治区“中国银行杯”第三届退役军人创新创业大赛在呼和浩特市成功举办。

本次大赛旨在以铸牢中华民族共同体意识为主线,展示退役军人投身创业的典型案例,提振军创企业发展信心,推动以创业带动就业,在全社会营造支持退役军人就业创业的良好氛围。自治区退役军人事务厅党组书记、厅长李长江,自治区人力资源和社会保障厅党组成员、自治区就业服务中心党总支书记、主任伏凌涛,自治区退役军人事务厅党组成员、副厅长邓伟,内蒙古军区政治工作局副主任、退役军人事务厅副厅长闫永庆,中国银行内蒙古分行党委委员、副行长高智等领导到场观摩大赛并为获奖团队颁奖。

高智表示,中国银行将全力支持退役军人的创新创业事业,提供个性化的金融解决方案,帮助解决创业、创新融资难题,助力实现企业的快速发展。近期出台的《中国银行内蒙古分行“崇军贷”专项服务方案》,重点支持自治区范围内由退役军人自主创办或吸纳退役军人群体较多的小微企业和个体工商户。针对不同发展阶段企业,提供20万元创业启动资金、最高300万元信用经营周转资金,对步入稳定经营的企业可提供最高3000万元授信服务;针对优质纳税企业、结算企业、科创企业,推出线上结算贷、银税贷、科创贷、知惠贷、抵押贷、商E贷,支持信用、知识产权质押、抵押等多种担保方式。

中国银行内蒙古分行作为本届大赛的“金融帮帮团”成员及复赛、决赛专家评委,全程参与并支持活动。同时,向参赛军创企业项目颁发金融助力函,提供量身定制的专属金融服务,精准服务退役军人投身创新创业实践。

